

ЗАВЕТ ДЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й
№ 27 (2447)

ЧЕТВЕРГ, 3 марта 1960 года

Цена 15 коп.

К поездке Никиты Сергеевича Хрущева в Индонезию

ПЛОДОТВОРНЫЙ ВИЗИТ

С 18 февраля по 1 марта Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, совершающий поездку по странам Юго-Восточной Азии, находился в Индонезии. Результаты этого визита отражены в совместном советско-индонезийском заявлении, во втором генеральном соглашении об экономическом и техническом сотрудничестве между СССР и Индонезией, а также в соглашении о культурном сотрудничестве двух стран.

Во время пребывания в Индонезии глава Советского правительства Н. С. Хрущев обсудил с президентом Республики Индонезии Сукарно и другими индонезийскими государственными деятелями вопросы, затрагивающие советско-индонезийские отношения, а также международное положение в целом.

Озабоченные сохранением всеобщего мира, главы правительства СССР и Индонезии отметили, что любое разногласие между государствами должно разрешаться мирными средствами, путем переговоров. Оба государственных деятеля выразили надежду, что предстоящее совещание глав правительств СССР, США, Англии и Франции в Париже, а также последующие за ним совещания на высшем уровне примут конкретные меры для укрепления мира и избавления народов от угрозы войны. Правительства СССР и Индонезии заявили также, что в решению вопросов поддержания всеобщего мира, наряду с крупными державами Запада должны привлекаться страны Азии и Африки.

Касаясь советско-индонезийских отношений, оба государства с удовлетворением подчеркнули, что эти отношения развиваются на основе принципов мирного сосуществования. Осуществляя ленинские идеи дружбы и оказания помощи странам, освободившимся от колониального ига, наша Родина подписала соглашение об экономическом и техническом сотрудничестве с Индонезией. В соответствии с этим Советский Союз окажет Индонезии помощь в строительстве металлургических, химических заводов, текстильных фабрик и других промышленных объектов и для этих целей предоставляет правительству Индонезии кредит в сумме 250 миллионов американских долларов на льготных условиях. Одновременно подписано соглашение о культурном сотрудничестве между СССР и Индонезией, предусматривающее обмен достижениями и деятелями науки, искусства, спорта.

Визит Н. С. Хрущева в Индонезию и подписанные им и президентом Сукарно советско-индонезийские соглашения будут способствовать дальнейшему развитию дружбы между обеими странами и упрочению мира во всем мире.

ТАСС

Трудолюбивому механизатору и зимой есть работа

Член колхоза «Гигант» Сергей Михайлович Беляев имеет специальность шофера. Летом он водит автомашину ЗИС-5. Подвозит зерно к сеялкам, ездит в дальние рейсы. Особенно много работы для шофера во время уборки урожая.

Но вот наступила зима. Машины поставлены в гараж. Начинается их ремонт. Но Сергей Михайлович бережет свою машину и поэтому на ремонт уходит немногого времени. А чем же заниматься шоферу длинную зиму? Не сидеть же, сложа руки, и дожидать весны.

Сергей Беляев знает, что в артели не хватает людей, что на животноводческих фермах требуются рабочие руки. Туда,

где труднее, и идет шофер.

Всю зиму 1959—60 года тов. Беляев подвозит корма. Ни сильные морозы, ни метели не страшат его. В любую погоду он едет за кормом, зная, что общественный скот должен быть обеспечен сеном, соломой, силосом.

Сразу же после окончания полевых работ трудится в общественном хозяйстве и механизатор Владимир Федорович Печерин.

К сожалению, есть еще в колхозе такие механизаторы, которые, закончив сезон, не принимают участия в общественном труде. Это относится к механизаторам, живущим в деревнях Шевели и Березовка.

С. Далин.

Не боясь нового

В прошлом году на второй ферме Мельковского совхоза начали внедрять искусственное осеменение коров. Это дело, как и все новое, вызвало у некоторых работников сомнение, не уверенность. Но техник-осеменатор Мария Федоровна Михель смело внедряла нововведение. Высказывал уверенность в успехе и бригадир дойного гуртова Вернер.

Немало пришлось потрудиться, прежде чем приступить к искусственному осеменению: надо было сделать станок, навес. Но все это теперь позади. Труд не пропал даром: все коровы, подвергшиеся искусственному осеменению, оказались стельными.

Семя хороших быков-производителей дало и хорошие плоды. Телята у этих коров рождаются крупные, их вес достигает 52 килограммов. Они энергичны, жизнеспособность высокая.

Новорожденных телят, полученных от искусственного осеменения, воспитывает опытная телятница профилактория Надежда Евгеньевна Какорина. В нынешнем году она взяла обязательство получить суточный привес каждого теленка по 800 граммов при плане 700 граммов. И сейчас она вкладывает в дело выполнения своего обещания все усилия, весь многолетний опыт.

В помещении, где находятся телята, светло, уютно, воздух всегда свежий, в клетках постоянно поддерживается чистота.

На нашей ферме много женщин. Их трудовая активность особенно заметна сейчас, накануне Международного женского дня. Хороших показателей добились в эти дни доярки И. Пискулина, Т. Дашкова, А. Пузанова.

И. Матюшин,
веттехник совхоза.

Теплая встреча Н. С. Хрущева в Калькутте

1 марта на обратном пути из Индонезии в Калькутту прибыл Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, а также сопровождающие его лица.

На аэродроме «Дум-Дум» Н. С. Хрущева встречали специально прибывший из Дели премьер-министр Индии Дж. Неру, губернатор штата Западная Бенгалия г-жа Найду.

Под несмолкающие овации Никита Сергеевич Хрущев выходит из самолета, сердечно здоровается с Джавахарлалом



В. И. Ленин у рабочих Рублевской водокачки.

1 мая 1919 года (кинокадр).

(Из альбома, подготовляемого к выпуску Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС).
Фотохроника ТАСС

О снижении государственных розничных цен на некоторые товары народного потребления

По решению Совета Министров СССР с 1 марта 1960 г. снижены государственные розничные цены в среднем: на электрические швейные машины — на 20 проц., на гардинно-сетчатое полотно — на 23 процента, на меховые изделия из шкурок серебристо-черных лисиц и песца — на 20 проц., на ткани из натурального шелка и на отдельные виды тканей из искусственного шелка — на 15 проц., на фотоаппараты некоторых марок — до 30 проц., на некоторые марки радиоприемников и ружей охотничьих — на 25 проц., на мотоциклы «Вятка» — на 18 проц., на консервы какао и кофе со сгущенным молоком — на 30 проц.

По решениям Советов Министров союзных республик с 1 марта сего года снижены также государственные розничные цены в среднем: на авторучки и автокарандаши — на 20 проц., на лезвия для безопасных бритв — на 30 проц., на гармонии — на 20 проц., на галантерейные изделия — на 5 проц., на мармелад — на 18 проц.

Выгода населения от настоящего снижения государственных розничных цен в расчете на год составит около 2,5 млрд. рублей.

На ленинской трудовой вахте

С каждым днем в стране ширится социалистическое соревнование трудящихся в честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Еще никогда не наблюдалось такого высокого трудового подъема на Ярославском моторном заводе, как в эти дни. Рабочие всех производственных участков несут ленинскую трудовую вахту. Коллектив термического участка, например, на 4 дня опередил график. В теплосиловом цехе бригада старого производст-

венника тов. Воронцова обязалась кроме своей основной работы — ремонта оборудования и обеспечения цехов сжатым воздухом — своими силами провести монтаж компрессора высокой производительности. Работы будут закончены к 22 апреля — значительно раньше срока.

В Кизеловском угольном бассейне отличного результата достиг коллектив шахты № 75. Выполнив двухмесячный план добычи угля на 5 дней раньше срока, он отправил промышленным предприятиям Урала дополнительное к заданию 5700 тонн топлива.

Дружно трудятся в эти дни строители Бухтарминской ГЭС. В течение трех суток при 30-градусном морозе они завершили бетонирование блока в первом пролете водосливной плотины объемом около семи тысяч кубометров. Такие огромные блоки в зимних условиях на гидротехническихстройках Сибири еще не бетонировались.

ТАСС

В интересах советско-арабской дружбы

В конце января Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил президенту Объединенной Арабской Республики Насеру послание, в котором сообщалось, что Советское правительство по просьбе правительства ОАР согласно принял участие в строительстве второй очереди высотной Асуанской плотины на реке Нил. Все прогрессивное человечество увидело в этом новое проявление подлинного дружелюбия и бескорыстной помощи СССР арабским народам.

Оказывая помощь экономически слаборазвитым странам, в том числе ОАР, Советский Союз не занимается какой-то благотворительностью. Наше правительство, наш народ желают одного: чтобы страны, отставшие в своем экономическом развитии в результате длительного господства колонизаторов, добились подъема национальной экономики и повышения жизненного уровня населения, не зависели от империалистических держав. Помогая в этом странам Азии и Африки, мы укрепляем дело прогресса и мира, в котором жизненно заинтересованы все народы, в том числе и советский народ.

Почему же нужна ОАР плотина на реке Нил и почему ее правительство просило СССР о помощи в сооружении этой плотины?

Дело в том, что успешное развитие национальной экономики Объединенной Арабской Республики во многом зависит от решения проблемы воды. Главное богатство страны — хлопок и другие благолюбивые культуры, а источников орошения, кроме реки Нил, здесь очень мало. Эта великая река в то же время является почти единственным источником питьевой воды и важным путем сообщения.

Вся экономическая жизнь Египетского района ОАР со-

Из Москвы в Сталинобад на „ИЛ-18“

Скоростную воздушную линию Москва—Сталинобад открыл 1 марта аэрофлот.

Турбовинтовые лайнеры «ИЛ-18» будут теперь доставлять пассажиров из Москвы в столицу Таджикистана за 5 часов.

Утром 1 марта в Москву первым рейсом на самолете «ИЛ-18» прибыла большая группа пассажиров из Сталинобада.

Теперь на всех воздушных трассах, связывающих Москву со столицами Советских республик Средней Азии, а также со столицей Казахстана Алма-Атой, курсируют многоместные скоростные газотурбинные самолеты «ТУ-104» и «ИЛ-18».

ТАСС

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография «Завет Ленина»

ТАСС

средоточена на узкой полосе долины и дельты Нила, занимающей всего четыре процента территории страны. Остальная огромная территория страны — пустыня.

Египет с глубокой древности называют «дарам Нила». Во время разливов река приносит в долину плодородный ил. В то же время миллиарды кубических метров драгоценной воды Нила без пользы для человека уходят в Средиземное море. Испокон века египтяне боятся над тем, как использовать нильские воды, как укротить могучую реку. Ведь когда бывают сильные наводнения, воды Нила смывают посевы, затопляют селения — несут тысячам жителей разорение и смерть.

И вот в 1954 году был разработан проект создания огромной Асуанской плотины. Ее длина составит около 5 тысяч, высота — 111, а ширина в основании — более тысячи метров. Искусственное водохранилище, созданное плотиной, вместит 130 миллиардов кубометров воды. Эти запасы воды обеспечат орошение посевов даже в годы с маленьким паводком Нила. На плотине будет построена электростанция мощностью 2,5 миллиона киловатт.

Длительное время Египет из-за недостатка средств не мог приступить к строительству этой плотины. В 1956 году египетское правительство попросило финансовой помощи у западных держав. Сначала США и Англия обещали дать взаймы необходимые средства, но при этом они выдвинули кабальные условия, которые Египет не мог принять. В конце концов западные державы отказались предоставить обещанный заем. Правительство ОАР обратилось тогда с просьбой о помощи к Советскому Союзу. Наше правительство решило удовлетворить эту просьбу. В декабре 1958 года в Каире было подписано Соглашение об экономической и технической помощи Советского Союза Объединенной Арабской Республике в строительстве первой очереди высотной Асуанской плотины. СССР предоставил ОАР на исключительно льготных условиях кредит в сумме до 400 миллионов рублей.

В 1959 году в Египетский район из нашей страны непрерывным потоком начали поступать оборудование, гидростроительная техника, материалы. В июне 1959 года президент ОАР утвердил разработанный советскими гидрострои-

телями и одобренный арабскими специалистами проект строительства Асуанской плотины. Своей простотой и экономичностью он выгодно отличался от проекта, составленного с участием западногерманских и английских фирм.

Строительство первой очереди Асуанской плотины, которое началось в январе этого года, намечено закончить к концу 1964 года, а все сооружение вступит в строй до 1970 года. В начале января в буржуазной печати замелькали сообщения о том, что США и некоторые другие западные державы якобы готовы предложить свои услуги для строительства второй очереди Асуанской плотины. Вся эта газетная шумиха имела своей целью опорочить благородную помощь Советского Союза в осуществлении вековой мечты арабского народа. Однако в Объединенной Арабской Республике и других странах Ближнего Востока и Африки быстро разгадали этот маневр колонизаторов. «Все разговоры о предложениях Запада», — писала кайрская газета «Аль-Ахрам», — были пустыми словами. О них шумели газеты, но в них не было и намека на правду».

В этой обстановке послание Н. С. Хрущева Насеру, как отмечала зарубежная печать, произвело во всем мире впечатление «разорвавшейся бомбы». Все пропагандистские усилия колонизаторов потерпели превал.

Советский Союз поможет ОАР в строительстве всей Асуанской плотины. Она будет сооружена с наименьшими затратами и в короткий срок.

Что же даст эта высотная плотина Египетскому району ОАР? На одну треть возрастут пахотные земли, будет обеспечено постоянное орошение посевных площадей Верхнего Египта, что создаст возможность вдвое увеличить объем сельскохозяйственного производства в стране. Плотина позволит ежегодно вырабатывать десять миллиардов киловатт-часов электроэнергии. На 45 процентов увеличится национальный доход египетского района ОАР. Совместное строительство такого сложного сооружения, как высотная Асуанская плотина, под техническим руководством высококвалифицированных советских специалистов явится хорошей школой для подготовки национальных инженерных и рабочих кадров в ОАР.

Ф. Сейфуль-Мулуков.

Рост налогов в ФРГ

В Западной Германии увеличиваются налоги. За 10 месяцев, с апреля 1959 года по январь 1960 года, государство собрало налогов на сумму 40763 миллиона марок по

ТАСС

ТАСС

Не допустить возрождения фашизма

В связи с 27-й годовщиной поджога гитлеровцами рейхстага в Западном Берлине состоялся большой митинг, организованный объединением лиц, преследовавшихся при нацизме. В митинге приняло участие около двух тысяч человек — бывшие борцы сопротивления, лица, подвергавшиеся преследованиям при нацистском режиме, и антифашисты.

С пламенной речью к собравшимся обратился член Всемирного Совета Мира Д. Притт. Он призвал всех сторонников мира объединить усилия в борьбе с новой угрозой фашизма.

Выступивший на митинге ответственный секретарь Советского комитета ветеранов

войны Герой Советского Союза А. Маресьев передал немецким антифашистам горячий привет от советских ветеранов войны. Бонинское правительство, запретив Коммунистическую партию Германии и организуя многочисленные судебные процессы против сторонников мира и антифашистов, сказал он, усиленными темпами осуществляет атомное вооружение Западной Германии. Сторонники мира должны сделать все, чтобы не допустить повторения ужасов фашизма.

Митинг в Западном Берлине вылился в яркую демонстрацию протesta против возрождения фашизма.

ТАСС

Военные действия в Алжире

В

коммюнике Верховного командования алжирской национально-освободительной армии о боях в Алжире с 22 по 26 февраля говорится, что части алжирских войск атаковали французские позиции в восьми пунктах. Партизанские отряды совершили 14 внезапных нападений на места сосредоточения французских войск и полицейские посты.

Противник потерял 290 солдат и офицеров убитыми и 90 ранеными; уничтожено 17 военных автомашин и бронеавтомобилей, сбито 8 военных самолетов, взорван один военный эшелон противника, захвачено оружие и спарожение.

На сторону алжирской национально-освободительной армии перешли 6 солдат французской армии.

Партизанское движение в Омане

Бюро имамата Омана в Дамаске заявило, что недавно в долине Буни Гапат произошло вооруженное столкновение между группой оманских партизан и английским патрулем. В результате столкновения было убито 9 англичан. Партизаны захватили большое количество винтовок и боеприпасы.

На прошлой неделе на минах, заложенных на дорогах между Ибри и Низва, подорвались четыре военные английские автомашины.

ТАСС

ли три послания, которые должны быть направлены правительству ЮАС, африканским организациям в Южно-Африканском Союзе и премьер-министру Англии. В посланиях содержится протест против расовой дискриминации и выражается твердая решимость бойкотировать товары ЮАС.

ТАСС

Редактор М. КЫТМАНОВ.

Тираж 3000. Заказ № 305.